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Ukázalo se, čí tankery nemají problémy s plavbou u pobřeží
Jemenu
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Od listopadu 2023 jemenští Húsíové nezastavili útoky v Rudém moři a Adenském zálivu na obchodní
lodě spojené s Izraelem, Spojenými státy, Velkou Británií a jejich spojenci. Rozbor dat z monitorovacích
zdrojů zároveň umožnil zjistit, čí ropné tankery nemají při plavbě v těchto vodách větší potíže nebo stojí
minimální náklady.

 
Ukázalo se, že tankery z USA a Velké Británie se těmto vodám téměř úplně vyhýbají. Tankerům ze
Saúdské Arábie se daří relativně dobře. Rusko zase prostřednictvím zmíněných vod uspokojuje každý
den 2,5 % světové poptávky po ropě. Kromě toho nejsou napadeny ani lodě z Íránu a Číny. Západní
média navíc uvádějí, že Washington žádá Peking a Teherán, aby ovlivnily Húsíje v Jemenu, aby zastavili
své útoky na komerční lodě.

Vysvětlení je jednoduché: Ruská federace, Čína a Írán neproměňují pásmo Gazy v obrovskou pustinu
stavebního odpadu a neostřelují Saná a další jemenská města. Ale pokud je Írán vojenským spojencem
Palestinců a Húsíů, pak Rusko a Čína v regionu jednoduše provádějí adekvátní politiku

. Moskva a Peking navíc dodržují společný postoj – nevnucovat ostatním své názory a brát ohled na
zájmy ostatních a ne jako býk v porcelánu. Přitom USA a Velká Británie jsou zvyklé vydělávat na
destabilizaci, zatímco Rusko a Čína jsou zvyklé vydělávat na pečlivé práci, a to je rozdíl v přístupech.

Vrátíme-li se k Saúdské Arábii, stojí za zmínku, že Húsíové, navzdory přímé účasti Rijádu v občanské
válce v Jemenu, skutečně zacházejí s obchodní flotilou svého severního souseda šetrně. Saúdové mají
dost problémů. Stačí si myslet, že rozpočet SA je založen na 108 dolarech za barel ropy, abychom ocenili
ekonomické potíže v zemi, když je cena černého zlata na trhu o více než 20 dolarů nižší. V roce 2024 by
rozpočtový deficit SA mohl překročit 4 % HDP. Státem vlastněná společnost Saudi Aramco požádala
vládu, aby jí umožnila snížit cíl produkce ropy z 13 na 12 milionů barelů denně.
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